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| EXERCICES SUPPLEMENTAIRES : GEOMETRIE DE R? ET R3]

Exercice 1
Dans R?, on note A = (=1;-2;3), B=(5;0;-1) ¢t C = (4;5:7).
_ =

1. Calculer les coordonnées du vecteur i = ,TB), puis celles du vecteur ¥ = 2AB—2AC+3BC.

— — .
2. Les vecteurs AC et CB sont-il orthogonaux ?

Exercice 2

On se place dans I'espace R®.
On note A et B les points de coordonnées respectives (2;3;0) et (—=1;3;1).
On définit les vecteurs @ = (—1;0;—1) et = (2;-1;1).

1. Donner une équation du plan P passant par A et de vecteur normal 4.
2. Donner une équation du plan P’ passant par B et de vecteur normal .
3. Calculer la norme du vecteur .

4. Calculer la distance AB.

Exercice 3
Dans R?, on considére @ = (2;—2;4), b= (—6;0;3) et &= (1;-7;2).
1. Montrer que les vecteurs @ et ¢ sont orthogonaux & b.

2. Quelles sont les coordonnées du vecteur b+ ¢?

Exercice 4
Dans R?, on pose u = (=1;0;2), v = (4;0;1).
1. Calculer |ju|| et ||v]|, ainsi que le produit scalaire de u par v.

2. L’inégalité de Cauchy-Schwarz est-elle vérifiée ?

Exercice 5

1. Déterminer les valeurs du réel A pour lesquelles u = (2;1;1—=A) et v = (1;—=1;=A+1)
sont orthogonaux dans R3.

2. Méme question pour les vecteurs u = (0;1; ) et v = (1;0;0).

3. Méme question pour les vecteurs u = (1;2; ) et v = (0;—2;A).



Exercice 6

Déterminer les valeurs du réel A pour lesquelles @ = (1;2)\ +2) et ¥ = (—4; -\ + 1) sont
colinéaires dans R?.

Exercice 7

On se place dans R? muni d’un repére orthonormé (O;7,7); on note A = (1;2), B = (—1;0)
et C'=(1;-1).

— —

1. Calculer det(AB; BC).

—_— —_ . . .
2. Les vecteurs AB et BC sont-ils colinéaires ?

—_— —
3. Montrer que les vecteurs OB et AC sont orthogonaux.

Exercice 8
On se place dans R?> muni d’un repére orthonormé (O ;7, 7).
1. Tracer la droite d’équation y = 2z + 1.

2. Représenter les points A = (1;2) et B = (5;0) puis donner une équation de la droite
passant par ces points.

Exercice 9
On note D lensemble {(z;y) € R%,z + 3y — 5 = 0}.
1. Montrer que D est une droite dont on donnera un point et un vecteur directeur.

2. Représenter graphiquement la droite D.

Exercice 10
Dans R3, on note A le point (1;0;—2) et P le plan d’équation z = 4.
1. Donner une équation de la sphére S de centre A et de rayon 2.
2. Le point I de coordonnées (1;0;0) appartient-il & S?

3. Montrer que le vecteur AT est orthogonal & P.

Exercice 11

On se place dans R? muni d’un repére orthonormé (O ;7, 7).

1. Donner une équation de la droite D passant par le point (—2;—2) et dont un vecteur
normal est (—1;1).

2. Donner une équation du cercle C de centre O et de rayon /2.

3. Montrer que l'intersection de C et D est réduit & deux points dont on donnera les coor-
données.
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